

Пространство счастья

Стартовал областной проект "Семья - территория культуры"



ФОТО: АЛЕКСЕЙ СМЕРНОВ.

Идея лежала на поверхности. Ее надо было только увидеть, взять в руки, красиво завернуть и не менее красиво преподнести. Это сделали сотрудники двух областных музеев, двух областных библиотек и Дома искусства. Их объединил в один проект департамент по культуре, а они связали два понятия, которые по сути своей неразрывны - семью и культуру.

Идея заключалась в том, чтобы культура стала тем фундаментом, на котором можно и нужно возводить прочное здание семьи. Библиотеки и музеи, писатели и артисты, художники и музыканты всегда работали и работают на укрепление этой "ячейки общества", потому что из всех вечных ценностей мир и лад в семье - самые ценные и самые вечные. А в Год семьи - сам Бог велел придумать и провести конкурсы и викторины, открыть выставки и устроить акции, которые адресованы сразу всем, от внуков до дедушек.

Свои проекты краеведческий и художественный музеи, Пушкинка и детско-юношеская библиотека и Дом искусств презентовали в минувшую пятницу в Органном зале. Позвали многодетные семьи, семьи, где с бедой (нездоровьем ребенка) справляются со-

обща. Пригласили верных и испытанных друзей.

Организаторы же презентации музыкально-театральным действием опровергли утверждение классика, что все счастливые семьи похожи друг на друга. И выпустили на сцену тех, кто пытался рассказать и показать, как по-разному они счастливы.

Семья Алехиных счастье свое нашла в народных промыслах и обычаях - вышивке, расписывании писанок - пасхальных яиц. На глазах у зрителей внук Кирилл вместе с бабушкой Натальей Афанасьевной закончили расписывать яйца к Пасхе. Хотя до великого праздника надо еще Великий пост пережить, но славянские писанки - лучший подарок для музея деревянного зодчества (филиал художественного), который в этом году намерен осуществить проект "Красная книга ремесел".

В семьях Захарушкиных, Илюшниковых, Косовых, Дусеевых, Остробородовых очень любят читать, путешествовать, и не просто по городам и весям, но по литературным музеям. Все они давно дружат с областной детско-юношеской библиотекой. В этом году библиотека объявляет конкурс на самую читающую семью, а в качестве подарка победителям - ноутбук. Гарантом солидной финансовой поддержки библиотечной инициативы выступили областная администрация и областная дума.

Появление ребенка с нарушением зрения - большая беда для родителей, но им на помощь готовы прийти специалисты из областной библиотеки для слабовидящих, которая работает под эгидой Пушкинки. И уже более года осуществляет проект, направленный на интегрирование таких детей в социум. Когда на сцену камерного зала поднялись три очаровательные девочки со своими бабушками, то у многих на глазах заблестели слезы. Слезы радости, удивления, восхищения теми и за тех, кто сообща преодолевает недуг.

Областная библиотека имени Пушкина подготовила еще один проект - модифицированный, современный "Бабушкин альбом". Так будет называться страничка на сайте Пушкинки. За год пройдет 12 выпусков "Бабушкиного альбома". Библиотека одна из первых в области перешла на новый формат общения со своими читателями. Чтобы доступ к мировому наследию был еще проще, здесь уже несколько лет младшее поколение обучает старших работе с компьютером и в Интернете.

И все же семья начинается с марша Мендельсона. Самый красивым моментом в ходе презентации оказалось дефиле свадебных нарядов, которые теперь хранятся в кра-

еведческом музее, от венчальных костюмов сибирских крестьян конца XIX века до подвенечного платья, которое счастливая невеста надела 3 сентября 2004-го, когда Томск праздновал 400-летие. Среди демонстрируемых платьев оказалось платье Галины Корнауковой, сотрудника художественного музея. Это платье Галина шила и вышивала вместе с подругами в 1979 году. Сегодня она счастливая мама трех взрослых сыновей.

Пока в Органном зале выступали семьи, артисты театра "Этнос" собирались в дорогу. Под эгидой Дома искусств, который осуществляет проект "Сибирские передвижники", они отправились на гастроли с детской сказкой в Томский район. Творческие союзы писателей и художников тоже станут "передвижниками" и уже 12 и 15 марта устроят свои выставки и встречи в Северске.

- Я смотрел, слушал и думал о своей семье, - признался в завершении презентации Сергей Ильиных, заместитель губернатора по социальной политике. - Думал о маме, о жене, о рождении своего ребенка. В семье формируется личность. В семье свои законы - любовь, уважение, почтительное отношение к старшим. Мы должны создать все условия для развития здоровой семьи. Счастливая семья - задача государственной важности.

Ильиных обратился к представителям других департаментов, чтобы и образование, и соцзащита поддержали инициативу департамента по культуре.

Все представленные проекты, подчеркнула Александрина Матвеева, заместитель начальника департамента по культуре, - продолжение проектов, стартовавших в Год ребенка. Только сейчас и библиотеки, и музеи расширяют свою аудиторию. Презентация нужна была не только чтобы поощрить семьи, с которыми уже работали, но и привлечь новые, которые из-за того, что "времени все время не хватает", не успевают бывать вместе с детьми на выставках, в библиотеках, музеях.

- Больше всего нам понравился концерт, - отрецензировала в конце все праздничное действо Людочка Каминская, ученица 16-й школы. На презентацию она пришла вместе с папой Алексеем и младшим братом Ильей. По словам Людмилы, их семья очень любит ходить в гости к бабушкам, а мечтает она о том, чтобы вместе ходить на спектакли, фильмы, концерты и выставки.

Специально для Каминских и других томских семей будут продаваться семейные билеты для посещения музеев и библиотек.

Татьяна Веснина.

